

## Все силы — на уборку урожая

Пока стоят теплые солнечные денки, то есть погода благоприятствует работе на полях, все силы предприятия брошены на уборку урожая в подшефном совхозе «Важеновский» Бедоярского района. К концу этой недели справятся с заданием коллективы управления строительства Рефтинской ГРЭС и субподрядных организаций, убрав картофель с 10 гектаров и редьку с одного гектара.

У Рефтинской ГРЭС задача намного сложнее: убрать картофель с 50 гектаров, морковь — с 6 гектаров, свеклу — с 5 и корнеплоды — с 2 гектаров. Но энергетики уже 9 сентября выполнили задание по уборке картофеля и взяли дополнительно 27 гектаров, так как по плану на базе ораса Рефтинской ГРЭС должно быть заложено на зиму 800 тонн картофеля, а это задание выполнено только наполовину.

Проявив высокую сознательность, откликнулись на обращение бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ к трудящимся области коллектив птицефабрики и взял на себя обязательство — убрать свеклу, морковь и корнеплоды с тех площадей, что даны были Рефтинской ГРЭС.

Хотелось бы отметить и коллектив СПТУ, который оказал большую помощь в уборочной кампании, коллектив ТПЦ, принявший активное участие в уборке картофеля для свинокомплекса ГРЭС. А на полях совхоза «Важеновский» отлично поработали коллективы цеха ТПК, электроцеха, ЦТАИ, цеха палатки, химцеха, КТЦ-1. Ряд же цехов Рефтинской ГРЭС не выполнили свои задания, поэтому к ним особая просьба: найти силы, используя все возможности, и закончить уборку в срок до 15 сентября.

Остается еще задание по уборке капусты, которую наметено начать с 20 сентября: 8 гектаров — стройке и 25 — Рефтинской ГРЭС. Рефтинцы должны с честью справиться с поставленными задачами.

Постоянная комиссия по строительству, благоустройству и коммунальному хозяйству на своем заседании рассмотрела проект комплексного плана экономического и социального развития нашего поселка на XII пятилетку. Комиссия считает, что план составлен в соответствии с «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы» и правильно отражает вопросы комплексного развития поселка. Очень хорошо, что в него включены такие жизненно важные для нашего рефтинца объекты, как спортивный комплекс, полилининка, школа, торговый центр, жилье, пионерский лагерь и профилакторий. Многие из перечисленного в плане уже выполняются, хотя и не без трудностей. Взять, например, торговый центр, ввод которого намечен на конец этого года. Полной уверенности в своевременном завершении этого объекта до сих пор нет, поскольку работы на нем долгое время не велись по разным причинам.

В материалах XXVII съезда сказано, что партия считает делом особой социальной значимости ускорение решения жилищной проблемы, с тем, чтобы к 2000 году практически каждая советская семья имела отдельное жилье — квартиру или индивидуальный дом. Этому призваны способствовать крупные масштабы жилищного строительства: более широкое развитие кооперативного и индивидуального строительства, обновление и повышение сохранности жилого фонда.

Давайте же посмотрим, как будет решаться жилищная проблема у нас в поселке. На XII пятилетку запланировано в поселке построить жилья общей площадью 24,4 тысячи квадратных метров, то есть 500 квар-

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 19-й  
№ 37 (988)

ПЯТНИЦА, 12 сентября 1986 года

Цена 1 коп.



## МЕДАЛИСТЫ ВДНХ

За участие в Выставке достижений народного хозяйства и трудовые успехи в 1985 году 35 работников Рефтинской ГРЭС были отмечены наградами ВДНХ. Среди награжденных группа работников ЦТАИ. Например, старший мастер этого цеха Н. С. Алексеев за разработку и внедрение мероприятий по совершенствованию информационного комплекса М-80 на

энергоблоках 500 тысяч киловатт, за подготовку и обучение персонала по обслуживанию информационного комплекса награжден серебряной медалью. Он является активным рационализатором. За всю свою трудовую деятельность на Рефтинской ГРЭС (с мая 1972 года) подал более 80 рацпредложений, практически все они были внедрены в производство. Экономия

от их использования составила 55 тысяч рублей.

Бронзовой медалью ВДНХ награжден электрослесарь В. А. Козлов. Он непосредственно участвовал в монтаже и наладке приборов температурного контроля при внедрении автоматической системы управления на энергоблоках 300 тысяч киловатт. Отмечен он также за высокую производительность труда при ремонте контрольно-измерительных приборов.

А старший инженер Л. В.

Внукова получила бронзовую медаль за разработку и внедрение программ: «Оценка деятельности оперативного персонала на блоках 500 тысяч киловатт», «Каллибровка измерительных каналов», «Контроль достоверности входной информации», а также за разработку и внедрение системы программного обеспечения автоматической системы управления технологическим процессом энергоблоков 500 тысяч кВт.

НА СНИМКЕ: медалисты ВДНХ Н. С. Алексеев, Л. В. Внукова, В. А. Козлов.  
Фото Ю. Кадникова.

## ПЬЯНИЦУ — К ОТВЕТУ

Коллектив бригады монтажников участка № 3 М. И. Русакова работает по почину свердлов «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». 9 сентября на общем собрании бригады обсуждалось поведение Владилена Николаевича Шестакова, который 26 августа за появление в пьяном виде на улице поселка доставлялся в медвытрезвитель г. Асбеста.

Товарищи по работе с осуждением подошли к данному проступку. Мнение членов бригады было единодушным: объявить В. И. Шестакову общественное порицание с опубликованием в печати.

Своим поведением и недостойными поступками Шестаков не только порочит честь коллектива, но и ставит семью в тяжелое материальное положение. Позор нарушителя!

М. ПАЛЬГУНОВ,  
мастер бригады  
монтажников  
участка № 3.

## СЛОВО ДЕПУТАТУ

# Вносим свои предложения

При этом примерно одна треть квартир, которые освободятся за счет улучшения жилищных условий. Это приблизительно 180 квартир. Значит, всего улучшат свои условия около 700 семей. А нуждающихся в жилье на очереди по поселку более 1300 человек. Выходит, более 600 человек останутся нуждающимися, да еще те, кто вновь встанет на очередь. К примеру, за 8 месяцев этого года на птицефабрике таких уже числится 40 человек. Получается, если будем строить по принятому плану, то жилищную проблему решим не скоро. Поэтому целесообразно для решения поставленных задач темпы жилищного строительства увеличить не менее чем в полтора раза. Руководителям Рефтинской ГРЭС и птицефабрики необходимо уже сейчас решать эти вопросы.

Касаясь вопроса сохранности жилого фонда, необходимо отметить, что самым слабым звеном этой цепи является поддержание в исправном состоянии кровли на домах. Сегодня 18 тысяч квадратных метров кровли требуют капитального ремонта, из них 2,5 тысячи квадратных метров цифровой кровли требуют замены. Говоря о мягкой кровле, справедливо было бы сказать, что ее качество

при сдаче объектов не соответствует требованиям, предъявляемым нашей действительностью. Только этим можно объяснить тот факт, что на пяти домах птицефабрики (в 56 квартирах) протекает кровля. Из-за некачественных швов монмут стены. А давно ли построены эти дома? Видимо, на будущее рабочим и государственным комиссиям при приеме жилого фонда необходимо предъявлять более жесткие требования к строителям, а заказчику контролировать в большей степени ход строительства и выполнения данных объектов.

Еще в более худшем положении находятся дома Рефтинской ГРЭС, где в особенно плачевном состоянии находится шиферная кровля. 2,5 тысячи квадратных метров которой требуют замены. Администрации Рефтинской ГРЭС необходимо срочно решить вопрос о приобретении и замене неисправного шифера.

Остро в поселке стоит вопрос о водоснабжении жилого фонда. Вода на верхние этажи, особенно в теплые время и в выходные дни, поступает с большими перебоями, а строительство водовода, которое решит проблему, на XII пятилетку не запланировано.

По благоустройству жилого фонда тоже не все гладко. Нынешнее дождливое лето тому примером. Цех ТПК Рефтинской ГРЭС под руководством тов. Саврана не восстанавливает дорожное покрытие после перекопки, отсюда и выбоины, грязь. Значительную лепту в разрушение дорожного полотна вносят работники управления строительства. Посмотрите на улицу Юбилейную вдоль домов № 5, 7, 9. Со строительством новой цоколя и зданием КБО эту улицу превратили в непроходимое болото. Птицефабрикой выделены деньги на благоустройство этой улицы, и управление строительства необходимо, используя сейчас погожие денки, закончить работы по благоустройству.

Центральный комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров в постановлении «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС» поставили вопрос об осуществлении в XII пятилетке мер по обеспечению исполнительных комитетов поселковых и сельских Советов народных депутатов помещениями, оборудованием, инвентарем

и транспортными средствами, чтобы установить задание по строительству зданий для этих целей в разбивкой по годам. Наш поселковый Совет с 1967 года ютится, если можно так сказать, в приспособленном помещении. Комиссия по строительству, благоустройству и коммунальному хозяйству вносит предложение и ходатайствует перед исполкомом городского Совета о строительстве такого здания в свете данного Постановления.

В ответ на обращение ЦК КПСС, трудящихся страны, по успешному выполнению XII пятилетки депутаты и все работники птицефабрики приняли решение пересмотреть планы на 1986 год, сократив плановые показатели выхода на проектные показатели уже в конце этого года: произвести и продать государству 13460 тонн мяса птицы (на год раньше нормативного срока), а к 1990 году выйти на показатель 15 тысяч тонн мяса птицы. Три производственные бригады птицеводов взяли обязательство выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. С этой инициативой на сессии городского Совета в июле выступил депутат горсовета тов. Кляйнер Ю. И. и призвал всех депутатов города и поселков, всех трудящихся обеспечить досрочное выполнение пятилетнего плана. От имени производственной группы птицефабрики «Рефтинская» я призываю депутатов поселкового Совета, всех трудящихся поселка одобрить и поддержать инициативу депутатов птицефабрики по досрочному выполнению планов первого года XII пятилетки, достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской Социалистической революции делом ответить на обращение партии, трудящихся страны.

В. КАЛУТИН,  
зам. директора по АХЧ  
и быту птицефабрики.



# ПРОБЛЕМА СЕМЕЙНОГО ДОСУГА

«За здоровый быт» — так назывался очередной вечер в магазинско-клубе «Энергетик», состоявшийся 4 сентября. Проблема организации семейного досуга актуальна и сложна, вот о ней-то и шла речь на этом вечере. В нашем поселке семейный досуг можно организовать интересно и с пользой. Нужно только захотеть. Да, да, товарищи родители, решение этой проблемы во многом зависит от вас.

— Есть у нас в районе пляжа лодочная станция, — продолжала разговор Е. Я. Расцветова, инструктор физкультуры Рефтинской ГРЭС. — прокат лодок стоит совсем дешево, но родители почему-то избегают этот вид отдыха с детьми. А ведь так прекрасно прокатиться на лодке с ребенком по нашему чудесному водоему! Конечно, если отец возьмет на подобную прогулку своих детей, он получит благодарную детскую признательность, переходящую в привязанность. Такие минуты составят счастье гармонических взаимоотношений в семье.

К вашим услугам прокат лыж в зимнее время — катаетесь на здоровье вместе с детьми. Развивается в поселке секция туризма, открыт шахматный клуб. Физическая культура сохранит ваше здоровье, улучшит нравственный климат в семье.

С. В. Масурина, директор Дворца культуры, рассказала о работе кружков и секций во Дворце. Тут и коллектив бального танца, возглавляемый Ю. Д. Котышевым, и духовой оркестр и хоровой коллектив. Всего не перечислишь. Работа во Дворце ведется бодренько. — Есть у нас мечта, — обратилась к слушателям Светлана Владимировна, — организовать во Дворце кружок по изучению иностранных языков дошкольниками. Но претворение в жизнь этой мечты зависит полностью от родителей, от их желания, согласия, поддержки.

Очень много работает во Дворце кружков для взрослых, куда женщины приходят вместе с детьми. Ежемесячно в одно из воскресений у нас во Дворце проводятся семейные спортивные или танцевальные праздники, начата работа по организации семейного досуга в кафе «Лесная сказка».

25 сентября в 19 часов во Дворце будет проведен День открытых дверей. Приглашаем всех, кто хочет посмотреть, какая работа ведется у нас. В этот вечер руководители коллективов расскажут о том, чем и как занимается люди в кружках и секциях. Приходите, пожалуйста! Может быть, что-то увлечет вас и вы станете завсегдатаем Дворца. **М. ФЕЯСТ.**



## В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

### ЗА НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ

20 августа товарищеский суд жилищно-коммунального отдела Рефтинской ГРЭС в составе: председателя суда Р. Н. Шмелевой, члена суда М. И. Шурковой, секретаря О. М. Лебедевой рассмотрел в красном уголке общезинития № 1 (ул. Молодежная, 3) дело по заявлению Г. М. Ключневой о пьянстве, недостойном поведении в быту, нарушении правил социалистического общежития В. М. Решетникова-Игнатьева, проживающей по ул. Молодежной, 3-109. В ходе заседания суд установил, что В. М. Решетников-Игнатьев воспитанием своего сына не занимается, поэтому лишена родительских прав. В настоящее время нигде не работает, последнее место ее работы — Рефтинская ГРЭС, ВОХР; откуда уволена за частые прогулы. За все время проживания в общежитии № 1 Решетникова-Игнатьева переселилась уже в третью комнату, так как с соседями не уживчива, скандалит. К ней в комнату приходят посторонние, приносят спиртное. На замечания Г. М. Ключневой, своей соседки, отвечает нецензурной бранью.

Суд решил: за систематическое нарушение правил социалистического общежития, пьянство, аморальное поведение в быту на основании статьи 16 пункта 4 «Положения о товарищеских судах» объявить В. М. Решетникову-Игнатьеву общественный выговор с опубликованием в печати.

**О. ЛЕБЕДЕВА,**  
секретарь  
товарищеского суда.

## Новый вид страхования

С 1 сентября 1986 года вводится новое страхование школьников от несчастных случаев сроком на 1 год. Договор страхования заключается с родителями или другими родственниками школьника, с которыми он проживает. Договоры страхования заключаются через школу в период с 1 по 30 сентября каждого года. Страховой взнос в размере 2 рублей в год уплачивают страхователи наличными деньгами страховому агенту-совместителю из числа сотрудников школы. После уплаты взноса страхователю вручается страховое свидетельство установленной формы. Шко-

льники по договору страхования считаются застрахованными в течение всего года, включая каникулы, на случай стойкого расстройства здоровья в результате несчастного случая (на сумму 1000 рублей).

Школьники остаются застрахованными в случае его перехода в течение года в другую общеобразовательную школу, в том числе и в связи с переводом на новое место жительства в другой район или город. За справками просим обращаться в инспекцию Госстраха по ул. Гагарина, 6-1. **Л. ШВЕЦОВА,** начальник инспекции Госстраха.

## НА ВЫСТАВКЕ УРОЖАЯ

31 августа в нашем Дворце культуры была организована выставка «Дары осени». Само это название говорит за себя. На ней были представлены десятки различных видов овощей и фруктов, выращенных нашими рефтинскими садоводами-любителями. Картофель, огурцы, помидоры, лук, морковь, горох, бобы, кабачки — все, что только может расти в наших уральских, тепличных природных условиях. В выставке приняли участие садоводы Н. И. Безотосная, Н. К. Сорочкина, П. И. Шулецов, А. Р. Говорухин, В. А. Ядовенко, А. В. Матрунички.

Здесь можно было увидеть и дыни, которые не часто встречаются в садах и огородах. Например, индийская декоративная дыня — небольшой круглый плод желтоватого цвета, покрытый необычными наростами. Ее вырастила Н. И. Безотосная. Помидоры «Кабардинские», огурцы «Зозули», вишня «Щедрая» — это тоже из ее огорода.

А огромную тыкву, как будто только что пришедшую к нам из сказки «Чиполлино», вырастила Н. К. Сорочкина. Особым разнообразием отличались овощи из огорода А. В. Говорухина: рядом с кабачками и огуречной травой «Бурячки» лежали маленькие желтые помидоры «Сан-Морцано», коцуста «Кольраби» и «Лимон-лиана».

И, конечно же, самым впечатляющим на выставке были цветы — горечавка южная, флоксы, георгины, розы, астры, гвоздики и многие другие. Из этих цветов были оформлены букеты под названиями «Веселые ребята», «Уральские самоцветы», «Белая лебедь», «Гуля Королева» и др.

Все участники выставки награждены Почетными грамотами и памятными подарками. Докладное нецветущее лето нынешнего года оказалось на редкость щедрым и подарило нам золотую осень с ее богатым урожаем и теплыми днями.

**И. ОЖЕРЕЛЬЕВА,**  
рабкор.  
Фото автора.



## Осенний кросс

ва (бройлерный цех) и В. Шинкина (убойный цех).

Не менее напряженная борьба развернулась и в сорелиноватых среди мужчин на дистанциях 800 и 1000 метров. Отличное время показал и стал победителем на дистанции 800 метров Н. Обухов, представитель бройлерного цеха, а на дистанции 1000 метров — А. Самохвалов (племпрепродуктор-2). В упорной командной борьбе места распределились следующим образом: по I группе первое место заняла команда цеха племпрепродуктор-2, по II группе — строительный цех, по III группе выявилось два победителя — это команда цеха инкубации и команда цеха ветслужбы. **В. ВАРАКСИН,** инструктор физкультуры.

Более 300 трудящихся птицефабрики «Рефтинская» приняли участие в традиционном осеннем кроссе, проходившем на спорткомплесе «Урожай» 8 сентября. Эти интересные соревнования, полные накала и борьбы, были представлены участниками 15 цеховых команд.

Хорошо подготовленная трасса, теплая осенняя погода благоприятствовали выступлению участников кросса. Первыми открыли соревнования женщины. На дистанции 300 и 500 метров победительницами соревнований из 170 участниц стали Л. Быстро-

## Спорткомплекс приглашает

Для того, чтобы преуспеть в достижении поставленных перед собой целей, нужно быть на уровне требований жизни. Величайший парадокс образа жизни современного человека, всем ходом развития, цивилизации, заключается в том, что социальный, экономический и культурный прогресс нашего общества, его огромные блага, удобства и комфорт не способствуют, а скорее препятствуют полноценному развитию человека, его физического потенциала и в конечном счете его здоровью.

Природа сформировала человеческий организм для активной деятельности, причем очень активной, предусмотрев все, что нужно для этого. Но случайно человек значительно лучше приспособился к тяжелым физическим нагрузкам, чем к условиям ограниченной подвижности.

Человек ищет пути компенсации малоподвижности и прежде всего в физической культуре и

спорте. Беда, однако, в том, что это похвальное стремление возникает чаще всего после того, как начинает ощущаться сердце, побаливать печень и поясница, а завязывание шариков в бутылке затрудняется из-за слишком тугого ремня у бройл.

Физические упражнения увеличивают силу, совершенствуют координацию движений, повышают скорость реакции, под их влиянием восполняется дефицит сложных движений, укрепляется связочно-суставной аппарат. И, как следствие, возрастает подвижность позвоночного, грудного, тазового отделов, улучшается осанка. У тех, кто регулярно тренируется, исчезают сутулость, напряженность, скованность. Движения становятся экономичными, красивыми, ловкими. Человек быстрее осваивает и лучше выполняет трудовые операции, долго не устает. Клинически установлено, что под влиянием упражнений нормализуется жировой обмен, снижается уровень сахара

в крови. Поэтому упражнения необходимы для профилактики сахарного диабета. Происходит улучшение деятельности сердечно-сосудистой системы, органов пищеварения и дыхательной системы.

Занимаясь физическими упражнениями, можно воспитать правильную осанку и дыхание, увеличить силу и быстроту движений, выносливость, гибкость, ловкость, то есть двигательные качества, которые очень важны для нормального функционирования всех систем организма. Трудовой и бытовой деятельности. Ясно и то, что воспитание двигательных качеств нужно рассматривать как единый процесс, поскольку развивая одно из них, мы обязательно воздействуем на остальные.

Таким образом, двигательная активность положительно влияет на все системы организма и необходима каждому человеку. Однако нагрузки, как и лекарства, полезны лишь в определенной

дозировке; кратковременные и недостаточно интенсивные нагрузки не приносят, излишнее напряженные могут вызвать серьезное ухудшение здоровья. Поэтому так необходимы педагоги физического воспитания и тренеры. Высококвалифицированные тренеры, победители областных соревнований и Центрального совета ДСО, участники первенств РСФСР и СССР, а тренер по биатлону О. А. Фарленков — неоднократный участник международных соревнований, все они приглашают желающих заниматься физической культурой и спортом в спорткомплексе «Урожай» птицефабрики «Рефтинская».

К вашим услугам: секция по футболу, волейболу, биатлону, легкой атлетике. Организуются абонементные группы по атлетизму, боксу, семейные группы здоровья с посещением бассейна. Запись проводится ежедневно с 8.00 до 20.00 в спорткомплекс «Урожай».

**А. СКАЧКОВ,**  
директор спорткомплекса.

Сердечно благодарим коллектив Асбестовского хлебозавода № 2 друзей и знакомых, разделивших с нами горе и призвавших участие в похоронах нашего дорогого Орлова Гейналия Викторовича. Жена, мать, родственники.

## Афиша недели

14 сентября. Детский игровой утренник. Фильм — детям «Дети капитана Гранта». Начало в 12 часов. Новый художественный фильм «Снайперы». Начало в 15, 17, 19 часов (и 19 — удлинённый сеанс). Молодежный вечер отдыха «Осенняя мозаика».

16 сентября. Новый художественный фильм «Выйти замуж за капитана». Начало в 12, 19, 21 час. Кинолекторий «Здоровье». Начало в 19 часов. День депутата. Начало в 15 часов (малый зал).

17 сентября. Новый художественный фильм «Выйти замуж за капитана». Начало в 12, 19, 21 час.

18 сентября. Фильм — детям «Была война в моем детстве». Начало в 15.30. Новый художественный фильм «Выйти замуж за капитана». Начало в 12, 19, 21 час.

19 сентября. Экран повторного фильма «Большие маневры» (кроме детей до 16 лет). Начало в 19, 21 час.

20 сентября. Заседание пионерского клуба. Начало в 15 часов (малый зал ДК). Художественный фильм «Большие маневры». Начало в 15, 17, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

Дворец культуры объявляет набор в коллективы для взрослых: драматический театр, школа бального танца, хоровой, духовой, в агитбригаду — и детские коллективы бального танца. Запись проводится на вахте Дворца культуры. Собрания во всех коллективах состоятся 25 сентября в 19 часов.

**С. БАВУШКО,**  
и. о. директора  
Дворца культуры.

За редактора  
**Т. Б. КОТОВА.**